

乘坐G9438“快车慢游”水乡之旅

“水韵江苏”主题旅游列车在通首发

晚报讯 “既能一览沿途的春色,又能下车在目的地享受沉浸式旅游体验,这样的旅程太开心了!”昨天一早,乘坐南通首发的G9438次列车,抵达盐城旅游的67岁南通市民王所英笑呵呵地表示。

当天一早,“水韵江苏”主题旅游列车在南通首发,满载“强富美高”新江苏的蓬勃朝气,一段独特的“快车慢游”之旅就此开启。

“水韵江苏”主题旅游列车为南通站—上海虹桥站往返班列,途经东台、盐城、淮安东、扬州东、常州、无锡新区、苏州、昆山南、上海虹桥。发车时间为早上8点05分,全程运行时间为4小时14分左右。

为了让市民游客感受南通文旅的热情。市文旅部门

特别向参加首发旅游团的游客发放了100份南通文旅大礼包,包含了文创帆布袋、麦蒂酥一盒、文创指甲钳、蜂巢花园民宿蜂蜜水一瓶、相关宣传资料等。

“这次我是带着爱人一起报的旅行团,到达盐城后,我们计划好好游览一番。”市中医院退休职工徐长春表示,“退休后常常和三五好友出去游玩,这次能成为首发团的成员很幸运,希望这次的盐城之旅能够有更多美好的体验。”

在狼山之巅看长江浩荡东行,在蓝印花布博物馆染出饱含江风海韵的蓝白织物,在南通博物苑追寻民族企业家张謇的足迹……随着列车从南通站发出,南通文旅推介官随即为车厢内的乘客表演了一段关于南通狼山传说的快板说书,引人入胜的白狼故事一时间将大家都带到了风景秀丽的狼山。

“三四月份乘坐高铁踏青出游市场需求旺盛。春游出行距离相对集中在3小时交通圈内,南通市民出游中短途主要方向以江苏省内、上海、浙江等地区为主。”市文广旅局相关负责人介绍。

据了解,2025年春游运输期限为3月14日至4月14日,合计32天,包含4个双休日和清明小长假。为了方便旅客出行,铁路部门按需加开春游临客列车等补充运能。南通站方面也加强了进站组织,重点服务好“一老一小”旅客群体,强化安全警示、秩序维护和宣传引导。

“随着清明小长假的到来,我们提醒广大旅客要提前到达车站,预留足够的时间,以免耽误行程。”南通火车站相关负责人提醒。

记者李波 实习生贾冯翔

良辰美景樱花市集启幕

这场春日之约将持续至4月上旬

晚报讯 春意渐浓,通吕运河绿廊的樱花如云似雪,为城市披上一层温柔的粉白色轻纱。昨天,“良辰美景公园绿地生活季”春季赏花漫旅市集暨第三届面包节浪漫启幕,为市民打造一场融合自然、美食与文创的春日盛宴。

漫步于绿意与花海之间,市集摊位错落有致地分布在北城大桥附近的运河畔。这里不仅是市民春日赏樱的网红打卡地,更摇身一变成为充满烟火气的文艺市集。

在樱花特色区里,樱花茶饮清香袅袅,分子料理樱

花气泡冻晶莹剔透,仿佛把春天的味道凝练成舌尖上的诗。文创展区则汇聚了3D打印、水晶原石标本、毛线编织等手作好物,让人流连忘返。此外,来自全国的40余家网红面包店和咖啡品牌齐聚面包节专区,为市民带来舌尖上的惊喜。

南通市园林绿化管理处主任夏兴峰介绍:“本次市集将持续至4月上旬,这期间还设置了多处樱花主题打卡点和花艺装置,让游客在赏花之余,也能定格美好瞬间。”

为方便市民绿色出行,主

办方建议优先选择公共交通:乘坐地铁2号线至北城大桥站,从1号口出站后沿北大街向南步行约800米右转进入运河北岸路即达;公交出行可乘以下线路至探险王国公交站:G1路(南通观光巴士)55路/45路/85路/30路下车后沿北大街向南步行600米至运河北岸路。

此外,通吕运河北岸沿线设有专用停车区域。探险王国停车场地面700个车位,地下停车场1400个车位,免费停车1小时。北城大桥北侧崇法文化广场桥下停车场有100个车位。

记者蒋娇娇 通讯员杨晓霞

偕文学同行 和心灵对话

毕飞宇给南通读者上“小说课”

晚报讯 昨天下午,南通市第二十六期韬奋阅读推广活动在更俗剧院举办,茅盾文学奖得主、著名作家毕飞宇携作品《小说课》《欢迎来到人间》参加“文学与生命的交响曲”主题读者见面会,与南通大学文学院院长顾金春一同和读者开展一场文学、创作与治愈的深度对话。

平凡故事如何写出“高级感”?毕飞宇带来现场版“小说课”。化身“文学侦探”,他以《小说课》切入,以《促织》中的“夫妻向隅,茅舍无烟”为例,揭示了蒲松龄如何通过白描的手法营造悲凉之情。“阅读之所以能够带来快乐,是因为我们每个人和作家一样都有丰沛的想象力。创作者用细节呈现

人物、事件和生活的本质,读者则从细节中捕捉本质。”毕飞宇分享道。

此次见面会吸引了千余名读者,许多怀抱着毕飞宇书籍的忠实读者来到现场,期待在与毕飞宇的面对面交流中感悟文学力量。

记者范译

见习记者邢知洁 陈凯文

创新区春日主题活动启动
即日起至5月5日邀你共赴浪漫之约



活动现场。
记者沈佳颖

晚报讯 28日晚,红衣飘飘、红绸挥舞,一支《哪吒·霓裳风火秀》在紫琅新天地活力开场。乐队演出、川剧变脸、乐器合奏等节目轮番登场,拉开南通创新区“春聚紫琅 漫享天地”春日主题活动的帷幕。

去年,“OH 春天一起聚紫琅”春日主题活动累计吸引超12万市民打卡,带动消费超1600万元,赢得市民游客的广泛关注。又是一年好春光,创新区春日主题活动如约而至。即日起至5月5日期间,紫琅新天地、紫琅花谷、国际会展中心等地将陆续举办儿童才艺大赛、紫琅好声音春日歌友会、“奔跑紫琅 约会春天”青春欢乐跑等活动,打造集文、旅、商于一体的娱乐消费新场景。

就在本周末(29日至30日),紫琅园游会、环紫琅湖网球积分赛春季赛在紫琅新天地同步上演;紫琅花谷将为市民游客献上“音乐与自然的邂逅”系列演出,为逛公园的人们增添别样趣味。记者沈佳颖

非遗市集纸鸢飞 百家商户秀绝活 刘桥连续29年举办风筝活动

晚报讯 昨天上午9点,通州区刘桥镇秀水园文体广场内热闹非凡,人头攒动,一场以“传承民俗文化,体验非遗魅力”暨“文明放飞保供电”为主题的活动在这里举行。今年,这一传统盛事已经延续到了第29个年头,吸引了近百家商户前来参加。

刘桥作为哨口板鹞之乡,凭借其悠久的板鹞制作和放飞历史,曾荣获“南通哨口板鹞制作技艺传承基地”的荣誉称号。每年的三月初一,这里都会自发会聚来自各地的风筝爱好者和民间手工艺人,共同领略和传承这份独特的文化韵味。

在活动现场,刘桥镇特别安排了板鹞风筝市级非遗传承人于红伟,手把手地教孩子们制作风筝。只见她手法娴熟,一边扎制一边向孩

子们详细介绍:“风筝的制作首先要挑选合适的竹子,然后将其精心扎成风筝骨架,再糊上精美的画面,最后加上绳子,一个风筝才算制作完成了。”

通州区刘桥镇风筝协会会长施顾华表示,传承和弘扬民俗文化是每个人的责任和使命。这些年来,协会在当地政府的带领下一直致力于板鹞风筝的传承与弘扬工作。他介绍:“我们协会现有注册会员180多人,其中市级板鹞风筝非遗传承人就有3个。我们还在刘桥小学常规开设了风筝社团课,配合学校创办了风筝馆,让更多的孩子能够接触到这项传统技艺。”

刘桥镇党委书记钱亮表示,民俗文化传承活动可以进一步增强文化自信,让更多的人了解和热爱自己的传统文化。记者黄艳鸣

通讯员金晓露